
PROTOKÓŁ Nr XIII/2008
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 31 marca 2008 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1335.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych, na sali obecnych 
jest 12 radnych.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Przedstawiając porządek obrad XIII Sesji, Pan Przewodniczący zgłosił wniosek, aby 
do tego porządku włączyć projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grudusk 
do Partnerskiej Grupy Lokalnego Działania „Ciuchcia Krasińskich”. Tematyka ta była 
przedmiotem  obrad  komisji  Rady,  projekt  tej  uchwały  został  zaopiniowany 
pozytywnie.

Wniosek Pana Przewodniczącego  Rada przyjęła  jednomyślnie,  porządek  XIII  Sesji 
przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja  Wójta  Gminy  i  Przewodniczącego  Rady  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Zapoznanie z protokołem kontroli kompleksowej gospodarki finansowej gminy, 

przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
6. Dokonanie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:

- utworzenia gminnej instytucji kultury pn. „Gminna Biblioteka Publiczna 
w Grudusku”,

- zwolnienia  przedsiębiorców  będących  osobami  fizycznymi  z  opłaty 
zgłoszenia zmian w wpisie do ewidencji działalności gospodarczej,

- ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  i  wartości  jednego  punktu  dla 
pracowników  samorządowych  zatrudnionych  w  jednostkach 
organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego,

- realizacji  projektu  systemowego  w  ramach  Programu  Operacyjnego 
Kapitał  Ludzki,  Priorytetu  VII  –  Promocja  integracji  społecznej, 
Działanie  7.1  –  Rozwój  i  upowszechnianie  aktywnej  integracji, 
Poddziałanie  7.1.1  –  Rozwój  i  upowszechnianie  aktywnej  integracji 
przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Grudusku,

- przystąpienia Gminy Grudusk do Partnerskiej Grupy Lokalnego Działania 
„Ciuchcia Krasińskich”

8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.



Ad.pkt.2

     Zgodnie z wnioskiem Przewodniczącego Rady Pana Marka Piotrowicza, protokół z 
XII Sesji został przyjęty jednomyślnie, bez odczytywania.

Ad.pkt.3

     Radna Pani Anna Małecka – „czy są już nowe informacje na temat planowanej 
budowy chodników w Rąbieżu Gruduskim?”

Radny Pan Grzegorz Klein – „ul.Cicha w Grudusku nie została uwzględniona w planie 
modernizacji  dróg  i  ulic  a  obecnie  jej  stan  jest  tragiczny.  Jak  najszybciej  trzeba 
powołać gospodarza stadionu sportowego, gdyż zaczyna on być już użytkowany.”

Radna Pani Teresa Kosobudzka – „należałoby naprawić drogę wiodącą z Wiksina w 
kierunku lasu.”

Radny Pan Jacek Rama – „czy istnieje możliwość, aby radca prawny zatrudniony w 
Urzędzie Gminy, mógł udzielać porad prawnych osobom, których dotknęła przemoc w 
rodzinie? Są osoby zainteresowane uprawianiem podnoszenia ciężarów. Sprzęt jest, 
należałoby tylko wygospodarować odpowiednie pomieszczenie.”

Radny Pan Stanisław Makijonko – „czy zostały już podjęte działania, mające na celu 
nałożenie podatku od nieruchomości za wynajem lokali na prowadzenie działalności 
gospodarczej w budynkach jednostek organizacyjnych gminy?”

Radny Pan Jan Woliński – „należy zwrócić uwagę na teren przy moście w Grudusku. 
Zaczyna się tam tworzyć dzikie wysypisko śmieci.”

Radny Pan Adam Olszewski – „zachodzi konieczność poprawy nawierzchni drogi do 
wsi Pszczółki-Czubaki.”

Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „czy będzie kontynuowana wycinka 
drzew  i  zarośli  przy  drodze  do  Żarnowa?  Należałoby  zmienić  czas  zapalania  i 
wygaszania lamp ulicznych, na nasze drogi przydałaby się równiarka.”

Sołtys  wsi  Rąbież  Gruduski  Pan Kazimierz  Świątecki  –  „w dalszym ciągu  nie  jest 
uregulowana sprawa własności działek w Rąbieżu Gruduskim. Mieszkańcy dzierżawią 
te działki i nie płacą podatku.”

Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „odkrzaczenia wymagają także 
rowy przy drodze w Sokołowie, należ jednocześnie poprawić pobocza tej drogi.”

Wójt  Gminy Pan Jacek Oglęcki  –  „został  ogłoszony drugi  przetarg  na wykonanie 
dokumentacji przebudowy drogi Rąbież Gruduski – Rzęgnowo. Nie wiem jeszcze, czy 
został  rozstrzygnięty,  ale  postaram  się  zasięgnąć  jak  najszybciej  stosownych 
informacji. Ulica Cicha w Grudusku wypadła nam z planu, ale już niedługo, jak tylko 
utrzymają się dobre warunki  pogodowe,  poprawimy nawierzchnię  wszystkich dróg 



żwirowych,  korzystając  z  równiarki.  Już  przed  świętami  planowałem  sprowadzić 
równiarkę na nasz teren, ale wtedy na przeszkodzie stanęły opady śniegu. Poproszę 
funkcjonariuszy policji,  aby zwracali  uwagę na stadion sportowy, robić to powinni 
także pracownicy GOK-u. Wkrótce dokonamy zmian w Statucie GOK-u i przypiszemy 
tej  jednostce  gospodarowanie  obiektami  sportowymi.  Przy  Urzędzie  Gminy  mamy 
zatrudnionych  pracowników  w  ramach  robót  interwencyjnych,  którzy  zajmą  się 
odkrzaczaniem przydrożnych rowów. Pobocza drogi w Sokołowie zostaną podsypane 
żwirem.  Jeżeli  będzie  istniała  taka  konieczność,  możemy  się  zastanowić  nad 
sposobem udzielania porad prawnych osobom, których dotknęła przemoc w rodzinie. 
Na temat pomieszczenia dla ciężarowców rozmawiałem już z Panią Dyrektor Zespołu 
Placówek  Oświatowych.  Musimy  wiedzieć,  jakie  warunki  powinno  spełniać  to 
pomieszczenie, dlatego też proszę Pana Ramę, aby nawiązał kontakt z fachowcem, 
który  dostarczy  nam takich  informacji.  Godziny  świecenia  lamp ulicznych  zostaną 
zmienione,  w  projekcie  zmian  w  budżecie  gminy,  który  będzie  rozpatrywany  na 
dzisiejszej  Sesji,  zapewnione  zostały  pieniądze  na  oświetlenie.  Do  osób,  które 
zajmują  lokale  w  budynkach  jednostek  gminnych,  zostały  wysłane  informacje  o 
nałożeniu  podatku  od  nieruchomości.  W  zakresie  działek  wkradł  się  bałagan, 
postaram  się  w  ciągu  miesiąca  uregulować  ten  problem.  Teren  przy  moście  w 
Grudusku będzie uprzątnięty.”

Ad.pkt.4

     Wójt  Gminy Pan Jacek Oglęcki  – „po kontroli  gospodarki  finansowej gminy, 
przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową, musiałem ustosunkować się 
do  zaleceń  pokontrolnych.  Od  26  marca  w Urzędzie  Gminy  przeprowadzana  jest 
kolejna kontrola, tym razem w zakresie polityki społecznej. Rozliczyliśmy się z dotacji 
na  organizację  ferii,  zajmowałem  się  także  opracowywaniem  wniosków  na 
dofinansowanie naszych zadań. Podejmowałem działania w zakresie dofinansowania 
zainstalowania w Urzędzie Gminy windy, gdyż spora grupa interesantów to ludzie 
starzy, chorzy, mający trudności w poruszaniu się po schodach. Podobna konieczność 
zaistniała także w szkole w Grudusku, gdzie mamy osobę niepełnosprawną. Dążymy 
do  właściwego  oznakowania  naszych  dróg,  dlatego  też  zmuszeni  byliśmy  zlecić 
opracowanie  projektu  organizacji  ruchu  w  gminie.  Koszt  tego  projektu  wyniesie 
ok.4,5 tys. zł. Wspólnie z gminą Czernice Borowe czynimy starania w celu pozyskania 
środków z Agencji Rozwoju Mazowsza oraz Urzędu Marszałkowskiego na rozbudowę 
sieci  internetowej.  W  okresie  międzysesyjnym  brałem  udział  w  kilku  zebraniach 
strażackich, rozmawialiśmy o problemach naszych jednostek OSP. 10 maja będziemy 
obchodzić  jubileusz  100-lecia  istnienia  jednostki  OSP w Grudusku,  uroczystość  ta 
będzie  powiązana  z  powiatowym  świętem  strażaka.  Urząd  Marszałkowski  ogłosił 
terminy  składania  wniosków  o  dotacje,  nasze  projekty  to:  rozbudowa  stacji 
uzdatniania  wody  w  Grudusku,  rozbudowa  kanalizacji,  modernizacja  dróg. 
Uczestniczyłem  w  różnych  szkoleniach,  m.in.  w  szkoleniu  zorganizowanym  przez 
ambasadę  duńską  w  zakresie  odnawialnych  źródeł  energii  oraz  w  szkoleniu 
dotyczącym  informatyzacji  gminy.  Na  spotkaniu  z  sołtysami  apelowałem  o 
uświadamianie ludzi, aby nie spalali pojemników z tworzyw sztucznych, gdyż w ten 
sposób przyczyniają się do zanieczyszczania powietrza. W ramach Partnerskiej Grupy 
Lokalnego  Działania  „Ciuchcia  Krasińskich”,  wspólnie  z  gminami  wchodzącymi  w 
skład  tej  fundacji,  będziemy  chcieli  pozyskać  środki  na  utylizację  azbestu. 



Nastawienie Unii do takich fundacji jest pozytywne, przynależność do nich stwarza 
większe możliwości pozyskiwania środków finansowych.”

Ad.pkt.5

     Z  protokołem  kontroli  kompleksowej  gospodarki  finansowej  gminy, 
przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową, zapoznał Wójt Gminy Pan 
Jacek Oglęcki.

(protokół kontroli – w załączeniu)

W uzupełnieniu przedstawionej informacji, Pan Wójt złożył szczegółowe wyjaśnienia 
dotyczące stwierdzonych nieprawidłowości  w przetargu na wyłonienie firmy, która 
dokonała modernizacji stadionu sportowego.

Ad.pkt.6

     Przedstawiając projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, 
Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  zgłosił  wniosek  dotyczący  uwzględnienia  w  tym 
projekcie, po stronie dochodów i wydatków, kwoty 40 tys. zł na dożywianie dzieci.

Powyższy wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednomyślnie.

W kolejnym głosowaniu, także jednomyślnie (głosowało 12 radnych), podjęta została 
Uchwała Nr 67/XIII/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.7

     Dyskusja i głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco (opinie komisji  Rady odnośnie poszczególnych projektów uchwał były 
pozytywne):

1/  projekt  uchwały  w sprawie  utworzenia  gminnej  instytucji  kultury  pn.  „Gminna 
Biblioteka Publiczna w Grudusku”

Radny  Pan  Stanisław  Makijonko  zwrócił  się  z  pytaniem,  czy  funkcję  dyrektora 
Biblioteki będzie mógł pełnić dyrektor GOK?

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki  był zdania,  że taki zapis  powinien być w Statucie 
Biblioteki a radca prawny będzie miał zadanie dopracowania tego tematu zgodnie z 
przepisami prawnymi.

W  głosowaniu  w/w  Uchwała  Nr  68/XIII/2008  przyjęta  została  jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych).

2/ projekt uchwały w sprawie zwolnienia przedsiębiorców z opłaty zgłoszenia zmian 
w wpisie do ewidencji działalności gospodarczej



Radny Pan Jacek Rama – „gdybyśmy nie podjęli tej uchwały, pieniądze z opłat można 
przeznaczyć na uroczystość 100-lecia istnienia OSP w Grudusku.”

Radny Pan Dariusz Magdaliński – „w naszej gminie ciągle na jakiś cel potrzebne są 
pieniądze a opłaty za zgłoszenie zmian w wpisie do działalności gospodarczej nie są 
wysokie.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „przedsiębiorcy już raz dokonywali opłat i powtórne 
obciążanie ich tymi opłatami byłoby krzywdzące.”

W  głosowaniu  powyższy  projekt  uchwały  został  odrzucony  8  głosami  przy  4 
przeciwnych (głosowało 12 radnych).

3/  projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  i  wartości 
jednego  punktu  dla  pracowników  samorządowych  zatrudnionych  w  jednostkach 
organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego

W/w  Uchwała  Nr  69/XIII/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  12 
radnych).

4/ projekt uchwały w sprawie realizacji projektu systemowego w ramach Programu 
Operacyjnego  Kapitał  Ludzki,  Priorytetu  VII  –  Promocja  integracji  społecznej, 
Działanie 7.1 – Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 – 
Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w 
Grudusku

Powyższa  Uchwała  Nr  70/XIII/2008  przyjęta  została  jednomyślnie  (głosowało  12 
radnych).

5/ projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grudusk do Partnerskiej Grupy 
Lokalnego Działania „Ciuchcia Krasińskich”

W/w Uchwała Nr 71/XIII/2008 przyjęta została 11 głosami przy 1 wstrzymującym się 
(głosowało 12 radnych).

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu)

Ad.pkt.8

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „dzień dzisiejszy jest ostatnim dniem, w którym 
można składać wnioski o zwrot akcyzy na paliwo. Jeszcze nie wszyscy rolnicy złożyli 
takie wnioski,  dlatego też proszę o przypomnienie tego tematu. W dalszym ciągu 
aktualna jest  sprawa wynajmu lokalu  po byłem sklepie  w Kołakach Wielkich.  Do 
pierwszego  przetargu  nikt  się  nie  zgłosił.  W  okresie  od  15  marca  do  15  maja, 
Agencja  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  przyjmuje  wnioski  o  dopłaty 
bezpośrednie. W dniu 9 kwietnia odbędzie się posiedzenie Stowarzyszenia na rzecz 
rozwoju  gminy,  na  którym omówione  zostaną  wnioski  o  dofinansowanie  naszych 
zadań.”



Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  –  „leśniczy  Pan  Cybulski  prosił  o 
przekazanie informacji, że można do niego składać wnioski o pozyskanie funduszy na 
zalesienia  gruntów.  Rolnikom,  którzy  korzystają  z  odnowienia  materiału  siewnego 
służy dopłata 100 zł do 1 hektara. Zgłaszane są potrzeby sprowadzenia firmy, która 
będzie się zajmowała atestowaniem opryskiwaczy. Osobiście podjąłem działania w 
tym temacie.  W Gminnym Centrum Informacji  są  przeszkolone  trzy  osoby,  które 
będą pomagały w wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie. Proszę o zgłaszanie 
się do GCI, aby ten temat był sprawnie realizowany.”

Ad.pkt.9

     Po wyczerpaniu się porządku obrad, XIII Sesja Rady Gminy została zamknięta.

      Protokółował                                                           Przewodniczący Rady

     J.Czarniewicz                                                                 Marek Piotrowicz
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